

Περιεχόμενα

Χαιρετισμοί

Χαιρετισμός του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη	9
Χαιρετισμός του Μέλους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, κ. Ευαγγελίας Τζαμπάζη	11
Χαιρετισμός της Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού Α.Π.Θ., καθηγήτριας κ. Αθανασίας Τσατσάκου	13
Χαιρετισμός του Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής Α.Π.Θ., καθηγητή κ. Φοίβου-Βασιλείου Γκικόπουλου	15

Ανακοινώσεις

Ανθρωπισμός και “ανθρωπισμός” <i>Ιωάννης Ταϊφάκος</i>	19
Οι κοινωνικές σπουδές στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου: Προβλήματα και προοπτικές <i>Ηλίας Κουρλιούρος</i>	25
Επιστήμονας και ανθρώπινες αξίες <i>Πανίκος Παπαδόπουλος</i>	35
Σχετικά με το μέλλον του αντικειμένου της λογοτεχνίας: Το διακύβευμα που αποκαλύπτουν οι τάσεις της ευρωπαϊκής Ανοικτής Εκπαίδευσης <i>Αναστασία Νάτσινα</i>	49
Ανθρωπιστικές Επιστήμες και Νέες Τεχνολογίες. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες από την ηλεκτρονική βιβλιοθήκη του Α.Π.Θ. και η θεματική βιβλιοθήκη της Φιλοσοφικής Σχολής <i>Ιωάννα Τσακίρη – Δημήτρης Κασσιμάτης</i>	63
Η ιστορία ως πνεύμα και ως λήθη. Στοιχεία μιας νεοελληνικής αυτοδιάγνωσης <i>Παναγιώτης Θανασάς</i>	77

Οι Γνωστικές Επιστήμες συναντούν τις θεωρίες του Σχεδιασμού: Μια προσέγγιση της ανάπτυξης των Ανθρωπιστικών Επιστημών στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στη Ρόδο Φραγκίσκος Καλαβάσης	87
Πτυχίο Φιλοσοφικής Σχολής. Και μετά τι; Εναλλακτικές προοπτικές Άννα Αναστασιάδη-Συμεωνίδη	91
Οι Ανθρωπιστικές Σπουδές μέσα από τη σύγχρονη πανεπιστημιακή πραγματικότητα Μιχάλης Κορδώσης	101
Ανθρωπιστικές σπουδές σήμερα. Γιατί; Στέλλα Δρούγου	107
Η έννοια του ανθρωπισμού στην ιστορία των ιδεών και η εκ-παιδευτική της νοηματοδότηση στην εποχή της μετανεωτερικότητας Ιωάννης Μαρκόπουλος	111
Η διδασκαλία της Ιστορίας στη Μέση Εκπαίδευση και το μέλλον της: το τέλος της Ιστορίας Δημήτρης Τσουγκαράκης	117
Ο χωρο-χρόνος στις Ανθρωπιστικές Σπουδές. Ασυμμετρίες μεταξύ γεωγραφίας και ιστορίας Λίλα Λεοντίδου	127
Πληροφορική και επιστήμες του ανθρώπου Φοίβος-Βασίλειος Γκικόπουλος	135
Έλλειμμα ανθρωπιστικής παιδείας στα ΑΕΙ και τα ΑΤΕΙ της χώρας μας Παρασκευάς Παρασκευόπουλος	139
Ανθρωπιστικές σπουδές, παιδαγωγική και διδακτική μεθοδολογία: Ο σχεδιασμός του Μέλλοντος Δημήτρης Μαυροσκούφης	151
Μεταφραστικές σπουδές και υπέρβαση του “ομοιομορφισμού” των πτυχίων Αντωνία Νενοπούλου	163
Μεταφραστικές σπουδές: διεπιστημονικές, διαπολιτισμικές και δια-ανθρωπιστικές David Connolly	169
Ο ρόλος της δείξης ως μέρος της πράξης στο πλέγμα γλώσσας πολιτισμού Λουκάς Δ. Τσιτσιπής	173

«“Πουλάει” σήμερα ο Ευριπίδης;» <i>Μαρίκα Θωμαδάκη</i>	179
Η επιστήμη του δικαίου στο πλαίσιο της τάσης για “συμφιλίωση” των επιστημών <i>Γιάννα Καρύμπαλη-Τσίπτσιου</i>	187
Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Φύλο και Διεπιστημονικότητα <i>Σούλα Παυλίδου</i>	197
Η Φιλοσοφική Σχολή μέσα στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο: κατάσταση πραγμάτων και προοπτικές <i>Αλέξης Καλοκαιρινός</i>	205